



## COSAS DE PORTUGAL

## LAS PATRANAS

## CARBONARIAS

DEL SEÑOR SILVA VIANA

Mienten los demagogos de Portugal con el descaro más evidente, pues que no lo pueden hacer por ignorancia cuando afirman que el pueblo de la nación no es católico.

Mienten cuando pretenden convenirse á sí mismos de que gran parte de ese pueblo es republicano.

Ni republicano ni librepensador, sino todo lo contrario.

Sus inclinaciones políticas y aun más principalmente sus ideas en materia religiosa, se encuentran en completo antagonismo, en el más completo desacuerdo con lo que dicen y proponen, convictos de la mentira y de la influencia de sus esfuerzos los jacobinos de mi patria.

De rincón en rincón, desde el palacio de la antigua nobleza hasta la habitación modesta del humilde trabajador del campo, se encuentran bien probados los sinceros sentimientos religiosos del pueblo portugués, que ni la tiranía opresora de los carbonarios hacen perder, ni la infame persecución de un gobierno sectario y despótico consigue con prohibiciones ó amenazas impedir su manifestación.

Fué la persecución á la religión lo que más adelanta la muerte de la anarquía portuguesa, ya en los paroxismos finales.

Era de esperar.

Sentimientos y convicciones que tienen en el corazón de un pueblo y en la vida de una patria una tradición de siglos, era necesario, para que se olvidaran ó disminuyesen, que ese pueblo fuese menos que imbécil y más que infame y que esa patria no contase en su brillante historia las luchas y las conquistas más nobles y osadas, hechas por la creencia religiosa, por el cristianismo puro, con la esperanza puesta en Dios y teniendo la fe como faro, como guía y estandarte.

Desde el primer momento en que los delegados de la misión y de la carbonaria empezaron persiguiendo y tratando de ahogar á la religión y á la patria, decretaron su sentencia de muerte y probaron al mundo entero, no solamente los fines verdaderos de aquella supuesta revolución, sino su incompetencia, su estupidez crasa y su desconocimiento completo del pueblo portugués y de la Historia universal.

No se acuerdan ellos que ha sido y será siempre muy peligroso jugar con el fuego de la creencia ajena, como contra producen toda persecución ó molestia á la santa religión de un país, que nuestro corazón recibe y quiere, estando dispuestos con gusto á que nuestra sangre se pierda para defenderla y mantenerla augusta, soberana, intangible.

La religión como el Fénix de la lejanía, pues que de sus propias cenizas resurgen siempre, y siempre más bella, más hermosa, más resplandeciente, y el martirio sufrido le da nuevos proselitos y más defensores que los que se le suponían en tiempos bonancibles.

Ahí verán los cobardes jacobinos de mi tierra el ejemplo de Francia. Pero son, ya lo sé, ineptos.

¿Y para qué ese supuesto arranque de intrepidez y valentía con los religiosos en Portugal?

Para la ridiculez y vergonzosa figura

de temblar luego el gobierno ante los Prelados, hacer amende honorable con los sacerdotes, transigir hoy en este punto, enmendar mañana aquel otro, hasta retroceder como un poltroón y huir como un bandido delante de las imposiciones de la conciencia popular, de las manifestaciones religiosas de una nación entera.

Diga el gobierno portugués y repitan sus defensores espontáneos ó remunerados, que los monárquicos de Portugal tuvieran más de cobardía que de dignidad y que los sacerdotes de mi patria, efecto de los siglos de cesarismo regalista, en su generalidad no estaban en su espíritu á la altura que debieran que yo, que nosotros no lo contestamos.

Pero hasta este caso histórico, que un mar de disgustos y de perjuicios han costado á los portugueses buenos, á los que tienen que perder, deberá ser aprovechado como una superior lección al porvenir de los pueblos católicos.

Varemos si no llega aún la hora para contrarrestar las influencias de la secreta organización masónica, nosotros, simples católicos, nos disciplinamos, unimos y defendemos, acordindos de que formaríamos una Asociación y un ejército formidable.

**SOMOS CASI LA HUMANIDAD ENTERA!**

**JOSÉ DE SERPA**

(Silva Viana)

**La salud del Papa**

Las noticias últimas recibidas de Roma sobre la salud del Santo Padre dicen:

«El Soberano Pontífice continúa mejor.

Los dolores góticos de la rodilla han disminuido bastante, hasta el punto de que esta mañana quería Su Santidad levantarse. Pero los médicos le obligaron á aguardar cama á causa de la debilidad general que aún es grande.

Siguen siendo insopportables los dolores, sobre todo en el departamento pontificio. Esto impide al Papa desearse bien ni aun durante la noche.

El Soberano Pontífice asistió desde su lecho á la Misa celebrada esta mañana en la capilla contigua.

Uimos nuestras plagas y las del orbe católico para que Dios conserve la yida de su Vicario en la tierra.

**El nuevo cañón de sitio del ejército alemán**

La artillería alemana va á ser dotada de un nuevo cañón de sitio, de 13 centímetros, designado á reemplazar el de 15 centímetros usado hasta aquí. Ese cañón de tiro rápido y desmontable tiene un alcance máximo de doce kilómetros, y sus proyectiles tienen una velocidad inicial de 700 metros por segundo.

La principal novedad de este modelo consiste en la aplicación de una cadena al rededor de las ruedas para impedir que se atasquen. Nótese, no obstante, que cada una de estas cadenas pesa 330 kilogramos.

**CLÍNICA MUNICIPAL**

Guardia para mañana

Médico D. Juan Esteve,

Practicante: D. Vicente Cerdá.

**Para que sirven los republicanos**

Un diario republicano de la corte, llegado hoy á esta población publica la siguiente carta de don Pío Baroja, hasta el presente republicano, despidiéndose con ella de sus amigos:

«Sr. D. Roberto Castrovi.

Mi querido amigo: La actitud pasiva del partido republicano durante el desenvolvimiento de la tragedia de Cádiz, me impulsa á escribirle esta carta, que agradeceré la publique usted en «El País».

Nunca he creído que el partido republicano fuera á hacer la revolución; nunca lo he considerado como un organismo de progreso y cultura, ni he podido convencerme de que sus hombres tengan alguna superioridad ética sobre los caciques monárquicos, que van devorando á España; pero si creía que un partido tan numeroso, tan extenso, podía servir de freno á la crueldad y á la arbitrariedad de los Gobiernos.

Ya me he convencido de que tampoco sirve para eso. La «España Nueva» de ayer dice que para lograr el indulto del marinero del «Numancia» se ha hecho todo lo posible.

Si se ha hecho con el pobre fogonero lo que se hace por Kermula con un sacerdote condenado á muerte, dos otros Comisiones pasan á ver á Canalejas, unos cuantos diputados telegrafian pidiendo el indulto, y anuncian que exigirán responsabilidades en la Cámara. Cuando los huesos del muerto empiecen á pudrirse, los diputados discutirán sobre su condena.

Únicamente los obreros de Cádiz han cumplido con su deber y con la Humanidad.

El partido republicano ha demostrado en este caso su inercia, su inutilidad y, lo que es peor, su falta de solidaridad humana. Mañana demostrará su estolidez al discutir el derecho ó no de recho á la pena de muerte, con todas las pedanterías clásicas del salmeronismo.

Además de la incomprendión, de la ceguera del partido republicano, se advierte el egoísmo de sus personajes. La mayoría de ellos están veraneando, no les parece buena ocasión para hacer política. Desechados de los que caen en verano!

La política española es una serie de fijaciones. Un político que se dice democrata, como Canalejas, no se entera de que el espíritu popular en España ha evolucionado; no se entera de que el horror á la pena de muerte no es un tópico de Ateneo, sino un sentimiento hondo, profundo, del pueblo, un partido como el republicano, que ha agitado la cuestión Ferrer, no se entera tampoco de la gravedad del fusilamiento de Cádiz, no siente sus deberes de solidaridad y es incapaz de hacer un esfuerzo rápido, oportuno, para salvar á uno de sus hombres.

Yo lo confieso: no me indigna que se haya hablado de inmorralidades administrativas en Ayuntamientos republicanos, no me indigna que en ese partido, como en todos, haya chanchulleros, gente inculta, gente vividora; pero si me indigna que al llegar un caso como este, por incomprendión, por inercia ó por cobardía se abandoné así á un hombre á su suerte.

Para mí, la única eficacia que podía tener el partido republicano era impedir la barbarie del Gobierno, defender algo al débil. ¿No la tiene? No quiero

que nadie me critique por esto.

Enrique Sánchez Pérez con Balbina Valls Valls.

Santiago Valls Villanova con Francisca Torregrosa Vilaplana.

Antonio Llopis Ferrer con Concepción Payá Jativa.

Matilde Calatayud Martí, de 24 años de edad.

**Maquinaria Eléctrica**

DE LA DEUTSCHE ELECTRIZITÄTS-WERKE, ZU AACHEN  
GARBE LAHMEYER & C°

Transformadores. — Motores de corriente alterna y continua. Dinamos y aparatos en general.

GRAN PREMIO EN LA EXPOSICIÓN DE BRUSELAS 1910

ingenieros representantes en España:

Teixidó Baixeras y Compañía-Barcelona

Para informes y presupuestos en Alcoy:

Remigio Cremades y Pedro Sánchez

Concepción Colomina Sanz, de 72 años.

Parroquia de San Mauro

BAUTIZOS

Consuelo Peidró Verdú, hija de Juan y de Consuelo.

Constantina Casanova Llacer, de José y de Elisa.

MATRIMONIOS

Genaro Payá Gadea con Matilde López Albars.

Salvador Borrell Neri con Julia Monllor Domenech.

DEFUNCIONES

Ninguna.

**NOTICIAS**

Aprovechando la estancia en Alcoy del Rdo. P. Iñesta de la Compañía de Jesús, el próximo domingo á las cinco de la tarde se propone dar una conferencia en la Casa de Desamparados, sobre la utilidad e importancia de los ejercicios y días de retiro espirituales.

Los excelentes frutos que la práctica de dichos ejercicios viene reportando al bienestar moral de los pueblos, ha sido causa de que se haya fundado en varias poblaciones por el benemérito hijo de S. Ignacio, la obra de dichos ejercicios.

Esperamos que serán muchos los que asistirán á oír la autorizada palabra del P. Iñesta, ya que no son pocos los que en nuestra Ciudad se proponen difundir la excelente práctica de los ejercicios espirituales.

— La verbena que en el Círculo Católico de Obreros tendrá lugar mañana, á las nueve y media de la noche será amenizada por «La Nueva del Iris».

— Las alumnas que en los exámenes del próximo mes de Septiembre deseen dar validez académica á los estudios hechos para la carrera del Magisterio, deberán solicitarlo en la Secretaría de la Escuela de Alicante, durante la segunda quincena del corriente mes, presentando los documentos necesarios.

— En los jardines de la Glorieta habrá mañana por la noche volada musical, á cargo de la banda de música «La Primitiva».

— El giro postal continúa con éxito creciente; la administración del Correo Central en Madrid está pagando más de 300 giros diarios, ascendiendo á diez mil pesetas la cantidad que al día entregan los carteros á domicilio.

También en esta ciudad se hacen numerosas operaciones de esta clase y es de esperar que aumenten de día en día, dadas las beneficencias que á la industria y comercio, tan pujantes en esta tierra, reporta este nuevo servicio público, debido al tan injustamente calumniado señor La Cierva.

— Los socios del Círculo Católico de Obreros que deseen contribuir al fondo de la obra social de su institución podrán hacerlo en la sede social, en la calle de la Constitución, 12, o en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10, y en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10.

— Los socios del Círculo Católico de Obreros que deseen contribuir al fondo de la obra social de su institución podrán hacerlo en la sede social, en la calle de la Constitución, 12, o en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10, y en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10.

— Los socios del Círculo Católico de Obreros que deseen contribuir al fondo de la obra social de su institución podrán hacerlo en la sede social, en la calle de la Constitución, 12, o en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10, y en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10.

— Los socios del Círculo Católico de Obreros que deseen contribuir al fondo de la obra social de su institución podrán hacerlo en la sede social, en la calle de la Constitución, 12, o en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10, y en la oficina de la Junta de la Cruz Roja, en la calle de la Constitución, 10.

**CUIDADO CON LA SALUD**

Puede alterarse por el uso de Bicarbonatos comerciales

Depósito: Farmacia central-Polavieja, 22

Cajas económicas de un kilogramo 1'50 pesetas — Estuche forma petaca 0'40 pesetas

—Después de pasar una breve temporada con su querida familia, regresó anoche de Valencia el Rdo. Sr. Cuadra de S. Mauro y distinguido amigo nuestro, Dr. D. Vicente García Gomis. Le reiteramos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

—Se halla vacante y ha sido anunciada su provisión por oposición la cátedra de Aritmética, Álgebra y Cálculo mercantil de la Escuela Superior de Comercio de Alicante.

—Han sido nombrados vocales de la Junta provincial de protección á la infancia y represión de la mendicidad doña Luisa García, doña Rafaela Vidal y don Higinio Formigós.

—Empléense las mejores aguas minerales, alcalinas, embotelladas: Vichi Hópital (estómago), Vichi-Célestins (rines), Vichi-Grande Grille (hígado). Son insustituibles.

—Ha quedado abierta al servicio público la estación telefónica interurbana de Almería.

—En el Palacio del Santo Duque de Gandia se dará una tanda de Ejercicios Espirituales para señores Sacerdotes desde el 20 al 26 del actual.

—Anteayer celebróse en Madrid el segundo y último escrutinio para la elección del Presidente de la Liga Nacional de Defensa del Clero, resultando elegido don Juan Aguilar Giménez, doctoral de Madrid que obtuvo 1.370 votos de los 1.721 que tomaron parte.

La designación del señor doctoral no puede ser más justa ni merecida.

—Un el sabio doctor don Juan Aguilar á sus acorraladas virtudes y condiciones personales un desvelo infatigable por todo lo que en beneficio del clero se propone. A su inteligencia y apoyo de cedido dábese en primer término el esplendor de que goza la Liga Nacional de Defensa del Clero.

—El número de emigrantes habido sólo en el mes de Junio último, según datos del Instituto Geográfico y Estadístico, ha sido el siguiente:

De Alicante, 378; de Almería, 446; de Baleares, 88; de Barcelona, 754; de Coruña, 825; de Cádiz, 730, de Canarias, 434; de Huelva, 78; de Málaga, 251; de Murcia, 262; de Oviedo, 87; de Pontevedra, 1.069; de Santander, 202; de Valencia, 79, y de Vizcaya, 134.

Total, 6.426 emigrantes.

—El mejor de los laxantes son los ORAINS DE VALS; combaten el estreñimiento. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Alcoy, en las principales farmacias.

—Los presos por delitos políticos en la cárcel celular de Barcelona han hecho imprimir un folleto, que hemos recibido hoy, dirigido al gobierno reclamando la amnistía con motivo del viaje del señor Canalejas á Barcelona.

#### MILITARES

Han terminado los exámenes de ingreso en la Academia de Infantería.

Han sido aprobados 369 aspirantes, más 72 de primera categoría, que cubren plaza por derecho propio.

Teniendo en cuenta los aprobados en otras Academias que obtienen por otra Arma, se calculan en unos 50 los aprobados sin plaza, y que la nota media necesaria para ingresar será de 11,60 a 11,50.

#### TRABAJO

NOCTURNO

Dos horas 5, ptas.

Señoras y caballeros, se pueden ocupar en la elaboración de un maravilloso invento alemán, de fácil ejecución. Se práctica en casa de día y de noche, valléndose de luz artificial (eléctrica, gas, petróleo ó con la de una cerilla misma).

Facilitamos trabajo que adquiere esta Casa para una propaganda religiosa mundial, y remitimos á todo rincón de España instrucciones y muestras gratis, solicitándolo en una simple cartulina postal á nombre del director de la «Unión Romana Universal».

Madrid.

#### Por teléfono

Madrid 12, 5 tarde.

#### Verborrea de Canalejas

#### Lo que ocurre en la Península

Huelgas solucionadas.—El ministro de Gobernación.—Alcaldes y Ayuntamientos.—Iglesias, anarquista.—El Rey á San Sebastián.—El Marqués de Viana.—Entrevistas.—Los emigrados portugueses.—Pío X.—Marruecos, el cólera etc. etc.

El señor Canalejas nos ha manifestado esta mañana lo siguiente:

—Han quedado satisfactoriamente solucionadas las huelgas de descargadores del muelle de San Sebastián.

—Está en vías de arreglo la de Bilbao.

—He tenido el gusto de dar posesión de la cartera de Gobernación al señor Barroso cuando todo está en paz.

—Solamente en Gijón reina alguna efervescencia por las amenazas de los huelguistas que quieren cometer coacciones.

—He conferenciado extensamente con el señor Barroso á quien he legado la parte más molesta de gobierno: la cuestión de la dimisión de los alcaldes y Ayuntamientos que se habrán de suspender.

—En toda la Península se disfruta de tranquilidad.

—En Barcelona no pasa nada.

—Solo, que don Emiliiano Iglesias se nos ha hecho amigo de los anarquistas.

Supongo que el Rey estará en San Sebastián el día 16 del corriente.

—El señor Marqués de Viana mejora de sus lesiones.

Mañana reunire en el ministerio de Hacienda á los señores Pidal, Luque y Rodríguez con los ordenadores de pago.

—El objeto de la entrevista será el comparar el desarrollo del presupuesto con el plan económico que tiene trazado el Gobierno.

—Sigo recibiendo comunicados y telegramas de los emigrados portugueses en uno y otro sentido.

—Unos se quejan y otros no.

—He ordenado que se impriman los telegramas y demás á dos columnas y los presentaré á las Cortes, para que los examinen.

—Esto será un pasillo cómico.

—No hay nada de la salud de S. S. Pío X., ni de Marruecos, ni del cólera.

—El lunes marcharé á San Sebastián.

—Quiero descansar, pues llevo una temporada trabajando 19 horas diarias.

—Quizás no tenga tiempo para ultimar el discurso para la apertura de las Cortes, pues llevo propósito de dejar ultimada la ley de abastos y otras no menos importantes.

—A fines de mes habrá consejo de ministros en Madrid ó en San Sebastián.

—Los refugiados portugueses.—Canalejas, tiránico.

—Se han recibido nuevas quejas de los emigrados portugueses establecidos en la frontera, quejándose de los malos tratos de que son objeto por parte de las autoridades.

—Muchos son traídos y llevados entre guardias civiles, como si se tratara de grandes criminales.

—En Granada, Cáceres y Badajoz reina gran excitación contra el Gobierno que tolera y manda que se ejerzan tales medidas para congraciarse con los de la extrema izquierda.

—El Diario de la Guerra

Publica lo siguiente:  
Instrucciones para el personal que ha

## Farmacia de Santiago Vitoria

Calle de Mosen Torregrosa-9 (Frente á la Fuente del Oro)

Esta Farmacia recién establecida, tan favorecida por su distinguida clientela, tiene la satisfacción de recomendar al público, sue acreditada.

### Cajas para partos

que se sirven con arreglo á los más modernos y perfeccionados modelos

No hay duda que las mencionadas CAJAS constituyen una garantía para las enfermas, llenando á la vez una necesidad que se sentía en Alcoy y que esta farmacia desde su apertura ha procurado dejar cumplida.

Nuestras CAJAS PARA PARTOS, además del material corriente y bien esterilizado, van acompañadas de Forceps Tar

nier y otros aparatos que en momentos críticos precisa su aplicación inmediata.

Son ya 100 CAJAS servidas y tanto los señores facultativos como los señores clientes, nos han colmado de

elogios que agradecemos y que contribuirán á que perfeccionemos más cada día este servicio.

### No bebas más,

este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embrujadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura infotiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA Todas aquellas personas

que tengan un embrujo GRATUITA, dos en la familia ó entre sus relaciones, no deben

dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depositarios al pie

de los mismos puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse

pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á

COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres.

Depositos: Alcoy, Farmacia de Evristo

Calle Pintor Casanova, 8.

## VACUNA

del Instituto Vacuno Herediano, en tu-

bos y siempre reciente preparada, pues se renuevan quincenalmente.

Se vende en la FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor á 1 y 1,25 pesetas tubo.

YORIA-3 y 4 alquilan a

Cierre Alza Baja

Agosto 12'06

Septiembre 11'20

Octubre 11'15

Diciembre 11'15

Liverpool Cierre Alza Baja

Agosto Septiembre 6'32

Septiembre Octubre 6'07

Octubre Noviembre 6'01

Enero Febrero 5'98

Liverpool Disponible 6'77

Ventas 3.000 B/S.

El alza ó baje en el mercado de New York se refleja en Liverpool en la apertura de hoy.

Las operaciones con New York se liquidan seguidamente sin abonar intereses.

ESTADOS UNIDOS Y CANADÁ

&lt;p

